7.SINIF 4. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitopcik DUZCE Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,







1. Asagidaki tabloda sabit hizla giden bir aracin harcadidi yakit miktarinin TL cinsinden karsihgi verilmistir. Tabloda bos bira-
kilan yerlere uygun verileri yaziniz.

Tablo: Gidilen Yola Gore Harcanan Yakit

Gidilen Yol (KM) HarcananYakit (TL)
40 30
120
150
420

2. Asagidaki tabloda bos olup tamamen doldurulmak istenen havuzu sabit hizla akan 6zdes musluklardan her birinin tek basina
havuzu agzina kadar doldurma sureleri verilmigtir. Tabloya gére A, B, C degerlerini bulunuz.

Tablo: Musluk Sayisina Gére Havuzun Dolma Sdiresi

3. Asagida verilen birbirine bagl olarak zit yonde hareket eden disli carklardan birinde 9 adet digerinde ise 15 adet dis vardir.

Musluk sayisi Siire (dk)
2 musluk A
3 musluk 20
12 musluk B
15 musluk C

Buna gore asagidaki sorulara yukaridaki bilgilere gore cevap veriniz.

a) Buyuk cark 12 kez donerse kiiglik gark kag kez doner?

b) Kiigiik ¢cark 5 kez dénerse biiyuk ¢ark kag kez déner?




4. !3ir pantolonun farkli magazalardaki etiket fiyatlari ve bu pantolonlara yapilacak indirim yizdeleri asagida verilmistir.
Indirimler sonrasinda magazalardaki pantolonlarin fiyatlarini karsilagtiriniz.

1 2 3 4
180 TL 200 TL 250 TL 300 TL
%10 %20 %30 %40

5. Asagida bir magazada satilan bazi Urinlerin fiyatlarinda yapilan degisiklikler gosterilmistir.

56 TL 96TL 75TL

a) Bu iiriinlere yapilan indirim oraninin yiizdesini her bir iiriin igin bulunuz.

b) Pantolona yapilan indirim orani baslangigta gomlege uygulansaydi gomlegin fiyati su anki fiyata gore nasil
degisirdi?

c) Kazaga uygulanan indirim orani baslangi¢ta pantolona uygulansaydi pantolonun fiyati su anki fiyata goére nasil
degisirdi?




SARI KIRMIZI MOR

0,4 _a 21 _ 14
%’in %’e orani kactir? 0,8 80 3 Y-S5
olduguna gore a kaga esittir? olduguna goére Y kactir?
YESIL MAViI TURUNCU
Tamler iki aginin orani % olduguna a b ) 3 . .
5 =% vea +b =84 Bir su deposunun g U 12 dakikada dolarsa
gore buyuk ac¢i kuguk agidan kag olduguna gére, b kagtir? % i kag dakikada dolar?
derece fazladir?

Asagida verilen tabloyu yukaridaki sorularin cevaplarina gére boyayiniz.
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Asagidaki soruda baslangi¢ noktasindan itibaren sorularin dogru cevaplarini igaretleyerek bitise ulagalim.

N 4 N
———  20'nin % 40
18 fazlasi

kactir?

%40 eksigi
180 olan
say! kactir?

\

300

S/

48'in % 25
eksigi
kacgtir?

/

~
bitis

S/




o] o ] o |

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerlere yazilmasi gereken sayilara uygun kart yukaridaki panodan segilerek uygun ifade-

deki bosluga yapistirilacaktir.

Buna gore her bir bosluga yapistiriimasi gereken kartin renklerini 6nlerindeki parantez yaziniz.

Bir sayly1 1,02 ile carpmak bu say1yl ........coovviiiiiiiii artirmaktir.
, 105 .

Bir sayiyi 100 ile carpmak bu SayIyl.........coevuiiiiiiiiieeee e artirmaktir.

Bir sayiyi 0,5 ile carpmak bu sayiyl.........cccceceiieiiiiiii i oc@zaltmakdtir.
. 2

Bir sayiyi 10 ile carpmak bu SayIyl........cooeiuiiiiiii i azaltmaktir.

Asagida gosterilen kart 75 es kareden olugsmaktadir.

- Bu karttaki karelerin %20’sini sari renk ile boyayiniz.
- Kalan karelerin %15’ini kirmizi renk ile boyayiniz.

- Son durumda herhangi bir renk ile boyanmayan kare sayisinin tiim karelerin yiizde ka¢i oldugunu bulunuz.




10. Asagidaki deney kaplarinin her birinde karigimi olusturan maddelerin kitleleri verilmistir.

Y R
N N

-
C__> C__ >

36g Tuz 429 Seker
54g Su 78g Su

Buna gore asagidaki sorulara cevap veriniz.

- Her bir deney kabi i¢in o kaptaki su miktarinin yiizdesini yaziniz.

11. Asagida bir markette satilan dort farkli marka pirincin paketlerindeki miktar ve satis fiyatlari gosterilmigtir.

A B » D
PIRING PIRING PIRING PIRING
5KG ' 2KG 10 KG
28 TL 3TL 10,5 TL 55TL

Bu piringlerin markalarina goére 1 kilogramlarinin fiyatlarini bilyiikten kiigiige dogru siralayiniz.



12. Asag@ida bazi araglarin hiz gostergelerinin belirli bir hareket sirasindaki ilk ve son durumlari gésterilmistir. Her bir gdsterge es
bdlmelere ayrilmigtir.

Buna gore araglarin ilk ve son durumdaki gostergelerine gore hizlarini yiizde kag artirdigini ya da azalttigini bulunuz.
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13. Asagida bir kirtasiyenin raflarinda bulunan farkli modellerdeki defter, kalem ve kalem kutularinin fiyatlar gosterilmigtir.

A B C
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Asagidaki sorulari raftaki iiriinlere gore cevaplayiniz.

a. Ozgiir'iin cebinde 120 TL para bulunmaktadir. Ozgiir raftaki iiriinlerden bir defter, bir kalem ve bir
kalem kutusu alirsa parasinin en fazla yuizde kagini harcar?

b. 200 TL parasi bulunan Emre parasinin %35’ini harcayarak iki ayni model kalem ve bir kalem kutusu
almigtir. Buna gore Emre’nin bu iiriinleri hangi modelden aldigini yaziniz.



14. Omer’in elinde birbirine dzdes kiip seklinde, Alp’in elinde birbirine 6zdes daire seklinde cisimlerden yeterli miktarda
bulunmaktadir. Omer kiip cisimlerden 12 tanesini, Alp daire cisimlerden 15 tanesini asagidaki terazinin sirasiyla sol ve sag
kefelerine koyuyorlar ve terazi denge konumunda bulunuyor.

a—

iki arkadas terazinin kendilerine ait kefelerine kendi cisimlerinden belirli miktarda ekleyip veya cikararak terazinin denge
konumunu korumak istiyorlar. Bunun icin biri kendi kefesine cisim ekleyip veya ¢ikarinca digeri de denge konumu igin kendi
kefesinde ekleme veya ¢ikarma yapiyor.

Asagida Omer veya Alp’in yaptigi cisim ekleme ya da ¢ikarma durumlarina ait durumlar verilmistir. Siz de terazi dengesinin

devam edebilmesi i¢in karsisinda yapilmasi gereken uygun islemi 6rnekteki gibi belirtiniz.

Sol Kefe igin Omer’in islemi Sag Kefe igin Alp’in iglemi
Ornek: 8 kiip eklemek Ornek: 10 daire eklemek



15. AsagidaHasan Bey'in dikdortgen seklindeki odalardan olugsan dairesinin plani gosterilmistir. Daire planinda kenar uzunluklarini
gbsteren uzunluklarda her 1 cm’lik uzunluk dairenin gercek planinda 2 m’ye karsilik gelmektedir.

0,5cm 2cm 1cm 1cm 1,5¢cm
e | |wcC ODA 3 ODA 2 BANYO ODA 1
(@)
AN

BALKON
g ANTRE
SALON
§ | | MUTFAK OTURMA
~ ODASI
1cm 2cm 3cm

Verilenlere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Dairenin toplam alani kag metrekaredir?

0,5 cm 2cm

2,5cm

b) Bu dairenin salonuna metrekaresi 22 TL olan parkelerden désemek isteyen Hasan Bey parkeler igin toplam kag

lira Gcret 6der?



16. Asagida bir davet icin yapilacak olan tatlinin 4 kisilik tarifinde kullanilan bazi malzemeler ve miktarlari verilmistir.

Bu davete katilmasi i¢in davet gonderilen kisilerin listesi asagida verilmistir. Listedeki kisilerin davete katilip katiimama

Malzeme

irmik
St

Seker

Fistik

durumlari karsilarindaki kutucukta belirtilmistir.

Miktari

400 g
150 mL
120 g
25¢g

Al e, i |Gamze ... X
Aycan ... 7 |Hasan ... il
Bena .............. w7 |Hiseyin ............ il
Burak ............ 7 [llgin il
Cansu .....c......... M |ipek ... il
Ceyda ............ 7 [Kemal ... i
Derya ..coeeee... 7 |Lale ... il
Defne ............... 7 |Melisa ............ T
Eda oo A [ Mert X
Emre ... o INi il
Firat — ..cocooovenen. M |soner ... i
Fulya ..o, 7 [Seyda ............ il

Buna gore bu davette katilacak kisi sayisina uygun olacak bicimde hazirlanan tath yapiminda kullanilacak tablodaki

malzemelerin miktarlarini yaziniz.




17. Asagidaki tabloda verilen 6rneklerin dogru oranti ya da ters oranti olduguna karar vererek uygun boliime isaretleme

yapiniz.
Dogru Oranti Ters Oranti

Kullanilan un miktari ile yapilan ekmek sayisi

Bir aracin hizi ile belirli bir yol i¢in varis slresi

Karenin birim cinsinden kenar uzunlugu ile birim cinsinden
cevresi

Bir marketteki dolap sayisi ile dolaplara yerlestirilebilecek
Urlin sayisi

Bir kamptaki izci sayisi ile izcilerin kamptaki yiyeceklerin
yetecegi glin sayisi




18. Asagidaki tabloda belirtilen oran c¢iftlerinin oranti olusturup olusturmadigini inceleyiniz. Oranti olusturan oran
ciftinin karsisindaki daireyi yesil, olusturmayan oran c¢iftinin karsisindaki daireyi kirmizi renk ile boyayiniz.

2

7

—
|~
—

N
N
w
—
(o9

—
—
-_
—

5 15 _
25 = 0,6
6 a_- 8
0,3=24
7 6 _15
4 =12

OO000000



19. Asagida iki farkli deponun dikdértgen seklindeki birer yiziinin oélgtleri verilmistir. Depolarin bu yizleri ayni renk boya ile
boyanmistir.

12 cm 1. Depo

18 cm

15cm 2. Depo

24 cm

1. deponun gorseldeki duvarinin boyanmasi igin kullanilan boya miktar 27 litre ve boya i¢in 6denen licret 324 TL
olduguna goére 2. deponun goérseldeki duvarinin boyanmasi igin gereken boya miktarini ve boya i¢in 6denmesi
gereken licreti bulunuz.




Asagida bazi meyvelerin fiyatlari hakkinda bilgi
verilmistir.

- 3 kg portakal fiyati 2 kg muz fiyatina esit.
- 3 kg elma fiyati 4 kg portakal fiyatina esit.
- 1 kg muz fiyati 1,5 kg Gizim fiyatina esit.

Buna gore 9 kg elma fiyatina en fazla ka¢ kg tiziim
alinabilir?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18

Asagida ayni marka bulasik makinesinin farkli in-
ternet sitelerindeki kampanyasiz satis fiyatlar ve bu
UrlGinlere uygulanan kampanyalar verilmistir.

A B
14901l 1590 1l
KAMPANYA KAMPANYA
%5 INDIRIM %12 INDIRIM
Cc D
1800 tl 1650 tl
KAMPANYA KAMPANYA
%18 INDIRIMI %15 INDIRIM

Buna goére bulagik makinesi hangi sitede en ucuz-
dur?

A)A
B)B
C)C
D)D

Gunluk alinmasi gereken C vitamini miktari kadinlar-

da 75 mg, erkeklerde ise 90 mg dir.

Asagida bazi Urinlerin miktarina gore igerdigi C vita-

mini miktari verilmistir.

20 gr maydanoz 25 mg C vitamini
50 gr kivi 45 mg C vitamini
25 gr brokoli 22,5 mg C vitamini
50 gr cilek 30 mg C vitamini

Buna gore, glinliik almasi gereken C vitamini mik-
tarinin 2 katini alan Hasan asagidaki gidalardan
hangilerini tiikketmis olabilir?

A)40 gr maydanoz, 150 gr Kivi

B) 50 gr brokoli, 200 gr gilek

C)50 gr kivi, 100 gr maydanoz

D) 50 gr brokoli, 150 gr kivi

Boylarn dlcilen 3 arkadastan, Mert'in boyu Ali’nin

boyunun %17’si kadar Ali'den daha kisa, Can’in boyu

ise Ali'nin boyunun %12’si kadar Ali'lden daha kisadir.

Al’nin boyu 160 cm olarak o6lglldigine goére
Ali ert Can

2 &

-~

Can’in boyu Mert'in boyundan ka¢ santimetre
daha uzundur?

<

A) 4cm B) 6cm C) 8cm D) 10 cm



RAM bellek, bilgisayarinizin ya da akilli telefonunuzun
kisa sure icinde ihtiyaci olacagini dugindugu verileri
depoladigi ve ihtiya¢c aninda asiri hizli bir sekilde bu
bilgileri okuyan donanimdir.

RAM KULLANIM BILGiISI
Sosyal Medya Uygulamalari 2GB
isletim Sistemi 1,5GB
Veri indirme 244 MB
Video izleme 780 MB

Sema’nin 6 GB RAMe sahip telefonundaki
uygulamalarin kullandigi RAM miktari GB ve MB
cinsinden  yukarida  gdsterilmigtir.

Buna gore telefondaki kullaniimayan RAM miktari
tiim RAM miktarinin yiizde ka¢idir? (1 GB = 1024 MB)

A) %25  B) %30  C) %40 D) %45

Bir esnaf stok fazlasi oldugu igin maliyeti 25 TL olan
gomlegi 21 TL Ucretle satmistir.

Buna goére bu esnaf bu gémlegin satisindan yiiz-
de kag zarar etmistir?

A) %4 B) %8 C) %12 D) %16

7. Asagida verilen dikdortgen seklindeki halinin eninin

2 .
boyuna orani 3 tar.

Halinin boyu boy uzunlugunun %25'’i kadar, eni ise
en uzunlugunun %50’si kadar kisaltiliyor.

Buna gore yeni elde edilen par¢anin eninin boyu-
na orani asagidakilerden hangisi olur?

A) 2 B) 8 c) 1 D) 4
)3 )9 )3 )9

Asagida lokanta usulli ezogelin gorbasi igin kullanilan
malzemeler verilmistir.

KAG KISILIK HAZIRLAMA SURESI
6 Kisilik 15 Dakika

@ Ezogelin Gorbasi Tarifi igin Malzemeler

* 2 cay bardagi kirmizi mercimek
* 3 yemek kasigi piring

* 2 yemek kasigi bulgur

*1 adet kuru sogan

*1 tath kasig1 domates salcasi
*1 yemek kasigi tereyagi

* 6 su bardagi sicak su

*1 tath kasigi nane

*1 tath kasigi tuz

Buna gore bu tarife gore 63 kisilik corba yapmak
isteyen biri kag cay bardagi kirmizi mercimek kul-
lanmahdir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23



9. Asagidaki Turkiye haritasinda aralarindaki kusbakisi gergek uzaklik farki 150 km olan Tokat ile Ordu arasindaki kugbakisi

uzaklik haritada 2 cm ile gdsterilmistir.
' Ardahan

Ordu \\
N
\\\\\\m
- Tokat Q“ A

Q
N\

0_50 100 150 200 km
- s |

Buna gore aralarindaki kugbakisi gercek uzaklik farki 1050 km olan Diizce ile Erzurum arasindaki uzaklik farki ayni
haritada kag cm olarak gosterilir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18




10.

Hiz sinin bulunan yollarda araglarin asmamasi gereken belirli bir hiz sinir vardir. Yol ve arag turine gore degisen hiz
sinirlarinda, aracin hizi bu hiz sinirindan %10 fazla ise araca ceza kesilir. Asagidaki tablolarda arag gesitlerine gore hiz

sinirlan ve asilan ylzdelere goére ceza miktarlari verilmistir.

TURKIYE’'DE ARAGLARIN UYMASI GEREKEN YASAL HIZ SINIRLARI

YERLESIM YERI DISINDA (km/sa)
ARAG CINSI YERLESIM YERI SEHIRLERARASI BOLUNMUs | OTOYOLLARDA
ICINDE (km/sa) CIFT YONLU YOLLARDA (km/sa)
KARAYOLLARINDA (km/sa) (km/sa)
Otomobil (M1), (M1G), 50 90 110 120
Minibiis (M2), 50 80 90 100
Otobiis (M2-M3), 50 80 90 100
Kamyonet (N1), N1G) 50 80 85 95

HIZ LIMITLERINE GORE UYGULANAN HIZ LiMiTi ASIMI CEZA UCRETLERI

Ceza Adi Ceza Kodu Ceza Miktari
%10-%30 arasi hiz asimi cezasi 51/2-a 288 TL
%30-%50 arasli hiz asimi cezasi 51/2-b 598 TL
%50’den ve fazlasi igin asim cezasi 51/2-c 1228 TL

Bir sirketin farkli cinslerdeki araclari belirtilen yollarda radar hiz él¢glimi uygulamasindan gegmistir.

Cinsi Uygulama yapilan yol Hizi (km/sa)
M1 Yerlesim yeri icinde 84

M2-M3 Bolinmuis yol 98

N1 Otoyol 110

Buna gore bu sirket yukarida uygulama anindaki hizlar verilen araglara toplam ka¢ TL ceza 6der?

A) 1516 B) 1804

C) 2114

D) 2744




1.

12.

Bir marangoz dikdortgen seklindeki kisa kenari 18cm
olan tahtay! kisa kenarina paralel olacak sekilde
uzunlugunun 6nce %60 1 kadarini kesiyor. Sonra
kalan parcanin % 50 si kadarini kesiyor. Son olarak
en son kalan parganin %25 i kadarini kesiyor.

Kesim iglemi bittikten sonra geriye kalan son
parca kare olduguna gore tahtanin baslangigtaki
uzunlugu kag¢ cm’dir?

A) 100 B) 120

18cm

C) 150 D) 180

» a'min b'ye oran c'nin d'ye oranina esit ise;

E = — esitligi bir oranti olusturur,

Yakup Ogretmen tahtaya yazdig bilgiye gére, égren-
cilerden orantiya érnek vermelerini istemigstir.

Asagidakilerden hangisi Yakup Ogretmen’in iste-
gine uygun 6rnek degildir?

Ad_2
6 3
B)3 _15
5 25
c)10 _6
15 9
D12 _3
8 ~ 4

13.

14.

Asagida verilen es birim karelere ayrilmis sekilde,
bazi kareler sariya, bazi kareler kirmiziya boyanacak
olup boyali olmayan kareler de olacaktir. Kirmiziya
boyanacak olan karelerin sayisinin sariya boyanacak
karelere orani %‘dir.

Boyanmayan kare sayisi kirmiziya boyanan kare
sayisindan fazla, sarlya boyanan kare sayisindan az
oldugu biliniyor.

Buna gore, sariya boyanan kare sayisi ile hi¢ bir
renge boyanmayan kare sayisi arasindaki fark
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 6 B) 18 C) 25 D) 44
%95’i 76 olan sayinin tamami kagtir?
A) 60 B) 80 C) 100 D) 120



15.

16.

Saglikli yasam igin haftanin 3 gini bisiklet siirecek
olan Omer’in bisiklet siirdiigii giinler ve bu glinlerdeki
gittigi yol asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Ginlere goére gidilen yol

Bisiklet Siiriilen Bisiklet Siiriilen
Giinler Yol (km)
1. Gln 11
2. Gln 7
3. Gin ?

Tablo’ya gore Omer 3.giin kag kilometre bisiklet
siirerse, ilk iki giin gittigi toplam yolun li¢ gilinde
gittigi toplam gittigi yola orani % olur?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

Tathci Sami Usta, tath ve tuzlu olmak Uzere iki cesit
kurabiye cesidini kullanarak karigik kurabiye paketleri
hazirlayacaktir. Hazirladigi karisik kurabiye paketinde 60

kg tath kurabiye kullanmigtir.

Y

TUZLU Karisik Kurabiye TATLI
KURABIYE Paketi KURABIYE
Hazirladigi karnigik kurabiye paketindeki tuzlu

kurabiye miktarinin tath kurabiye miktarina orani %
olduguna gore ka¢ kg tuzlu kurabiye kullaniimigtir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 80

17. Ogretmeni Merve’den “Kare Boyama’” etkinligi

yapmasini istemistir. Bunun igin Merve’ye bazi kareleri
boyanmis 10 x 10 luk es karelere ayriimis asagidaki

etkinlik kagidini vermistir.

y

Etkinlik kagidindaki boyali birim kare sayisinin

tim birim kare sayisina oraninin 1 olmasi igin

2
Merve ka¢ kare daha boyamalidir?

A) 22 B) 33 C) 50 D) 72

18. Asagidaki tablolardan hangisinde verilen a ve b
cokluklar dogru orantilidir?

a 5 6 7 8
A)

b 10 9 8 7

a 2 5 8 10
B)

b 4 15 32 50

a 3 5 7 9
C)

b 5 10 15 20

a 6 9 15 27
D)

b 18 27 45 81




19.

20.

21.

k ve m dogru orantili gokluklardir.

k = 6 iken m = 12 olmaktadir.

Buna gore k = 8 iken m’nin degeri agagidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) 4 C) 9 D) 16

Bos bir havuzun tamamini, ayni anda agilan 6zdes 8

musluk 12 saatte doldurmaktadir.

Bu musluklarin 2 tanesi bozulduguna gore
saglam musluklarnin tiimii ayni anda agildiginda
bos havuzun tamami ka¢ saatte dolar?

D) 24

A) 6 B) 14 C) 16

Tabloda bir magazada bazi driinlere yapilan indirim
veya zam oranlari gosterilmigstir.

Tablo 1: Uriin fiyatlan ve yapilan zam ve indirim oranlari

Grinadi | Fivan | o oR
K 150 TL % 10 zam
L 200 TL % 20 indirim
M 220 TL % 30 indirim
N 108 TL % 50 zam

Yapilan indirim veya zam sonucunda hangi
iriiniin fiyati digerlerinden pahah olur?

A) K B) L C)M D) N

22,

23.

Bir apartmani ayni hizda calisan 2 is¢i 30 giinde
boyayabilmektedir.

Bu apartmanin 10 giinde boyanabilmesi igin kag
isciye daha ihtiyag vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Bir okulda gérev yapan 75 4gretmenin %20’si
destekleme ve yetistirme kursunda goérev almaktadir.

Buna gore bu okulda kursta goérev almayan
kacgtir?
C) 55

ogretmen sayisi

A) 12 B) 15 D) 60

24. Okulun ilk giinii boyunu 160 cm dlgen Onder, okulun

son gini boyunu 168 cm olarak dlgmustur.

Buna gére Onder’in boyu okulun ilk giiniine gére
yuzde ka¢ artmistir?
A) 5 B) 8

C) 1 D) 16



25. 9 sayisi 15 sayisinin yiizde kagidir?

A) 30 B) 45 C) 50 D) 60

26. Annesi Ali'ye yeni bir roman hediye almistir. Ali

romanin ilk 45 sayfasini okuduktan sonra disari
¢lkmak igin annesinden izin istemistir. Annesi ile Ali
arasinda asagidaki konusma gegmistir.

ALI:

-Anne disari gikabilir miyim?

ANNE:

-Hayir, sana aldigim romanin daha ancak % 12’sini
okumussun.

ALI:

-Peki ne zaman disari ¢ikabilirim?

ANNE:

-Sana aldigim romanin % 36’sini bitirince digari
¢ikabilirsin?

Buna gore Ali’nin disari gikalbilmek igin kag sayfa

daha kitap okumasi gerekir?

A) 75 B) 90 C) 135 D) 150

27.

28.

Satis fiyati 100 TL olan bir ayakkabiya énce % 30
zam yapihyor. Daha sonra zamli fiyat Uzerinden % 30
indirim yapiliyor.

Buna gore zam ve indirimden sonra ayakkabinin
son fiyati kag¢ lira olur?
A) 87 B) 91

C) 100 D) 130

Cumbhuriyet Ortaokulu'nda 7.siniflarda 6grenim gdren
100 &grenci ve toplam 3 sube bulunmaktadir. Bu
subelerden bazilarindaki 6grenci sayilarn asagidaki
sutun grafiginde verilmistir.

Grafik: Siniflara gore 6grenci sayisi

Ogrenci
Sayisi

38l
34}

Siniflar

7-A 7B 7-C

Buna gore, Cumhuriyet Ortaokulu’ndaki 7-B
sinifinin mevcudu tiim 7.sinif 6grencilerin yiizde
kacgidir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 28



29.

Ahmet’in ¢calisma odasinin duvarinda bulunan arasi es bélmeli termometrenin saat 08:00°‘daki gériinimu yukarida verilmistir.

Oda sicakligi saat 17:00’a kadar %25 arttigina gore, bu termometrenin saat 17:00’daki goriintiisii agagidakilerden

hangisidir?

A)

40°

30°

100

10*

=20¢

B)

40° C) — 40°
30° — 30°
20° — 20°
10° 10"
0° 0
~10° 10°
20° -20°

D)




CEVAP ANAHTARI

1. Gidilen Yol (KM) HarcananYakit (TL) 2. Musluk sayisi Doldurma Siiresi (Saat)
40 KM 30 TL 2 musluk 30
120 KM 90 TL 3 musluk 20
200 KM 150 TL 12 musluk 5
420 KM 315 TL 15 musluk 4
3.

Buna gore asagidaki sorulara yukaridaki bilgilere gére cevap veriniz.

a) Biiyiik ¢ark 12 kez donerse kuguk ¢ark kag kez doner?

20

b) Kiigiik cark 5 kez donerse biiyiik ¢gark kag kez doner?

3

180 TL
%10
162 TL

1 2 3

200 TL 250 TL
%20 %30
160 TL 175 TL
2<1<3<4

g

300 TL
%40
180 TL




a) Bu liriinlere yapilan indirim oraninin yiizdesini her bir iiriin ig¢in bulunuz.

Gomlek: Pantolon: Kazak:

b) Pantolona yapilan indirim orani baglangigta gomlege uygulansaydi géomlegin fiyati su anki fiyata gore nasil
degisirdi?

c) Kazaga uygulanan indirim orani baslangicta pantolona uygulansaydi pantolonun fiyati su anki fiyata goére nasil
degisirdi?

baslangic .

20| 20| 2 .i. 2144 i 10| 10| 10| 25 | 30 |
2002002 |3 |2 |4|4|3|10/10/10|25|30 0.8 in yiizde %8 | 75450 %4 | 18 20%nin % 40
3 3 sembolilyle |- | kagtir? I -\ fazlasi kagtir?
3 gosterimi
hangisidir? ‘

% nin ylzde
semboliiile | %72 Yukandaki | %25 | 48iIn%25
gosterimi | | seklin% kag | - eksigi kagtir?
hangisidir? boyalidir?
%75 240 /
18,60 | o wADeksigio -
ylizde %36 . 180 olan say [ 300 | hitl;
kagidir? ' kagtir?
Bir sayiy1 1,02 ile garpmak bu sayyi .................. %2......ee artirmaktir.
. 105 . 0
Bir sayiyi 100 ile gcarpmak bu saylyl................/05........................artlrmaktlr.
Bir sayiyi 0,5 ile garpmak bu sayiyt.................. %50.......................azaltmaktr.

Bir say1y! % ile carpmak bu sayisi............... %80......................azaltmaktr.



9. Boyanan karelerin yeri 6grenciye gore degisebilir. 15 kare sari renge, 9 kare ise kirmizi renge boyanmahdir.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

c. Son durumda herhangi bir renk ile boyanmayan kare sayisinin tiim karelerin yiizde kagi: %68

1. Her bir deney kabi i¢in o kaptaki su miktarinin yiizdesini yaziniz.
1. Kap %60
2.Kap %65
2. iki kaptaki karisimin %50’si alinarak bagka bos bir kaba aktarildiginda bu kaptaki seker yiizdesi kag
olur?
%20
B>A>D>C

%40 artig, %60 artis, %25 azalis

a. %75

b. Kalemler: A, Kalem Kutusu: A

Dogru cevaplar 6grenci cevabina gore degisebilir. Cevaplarda dikkat edilmesi gereken kiip cisimlerden 4’lin
kati miktarda ekleme veya c¢ikarma yapilmasi gerekirken daire cisimlerden 5’in ayni kati miktarda ekleme

veya cikarma yapilmasidir.

1. Dairenin toplam alani ka¢ metrekaredir? 120 m?
2. Bu dairenin salonuna metrekaresi 22 TL olan parkelerden désemek isteyen Hasan Bey parkeler igin

toplam kag lira licret 6der? 660 TL




16. 2000 g irmik, 750 mL sut, 600 g seker, 125 g fistik

17.

Dogru Oranti Ters Oranti
Kullanilan un miktari ile yapilan ekmek sayisi w{
Bir aracin hizi ile belirli bir yol i¢in varis siresi g’

Karenin birim cinsinden kenar uzunlugu ile birimkare
cinsinden alani

Bir marketteki dolap sayisi ile dolaplara yerlestirilebilecek g’

Urdin sayisi

Bir kamptaki izci sayisi ile izcilerin kamptaki yiyeceklerin
yetecegi giin sayisi

18.
1. Yesil
2. Kirmizi
3. Yesil
4. Yesil
5. Yesil
6. Yesil
7. Kirmizi
8. Kirmizi.

19. 45 litre boya. 540 TL 6denmesi gereken licret.
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